

Din experiența gospodăriilor colective frunțate

Planul nostru pentru strângerea recoltei

Pe tarilele gospodăriei noastre colective „Gheorghe Doja” din comuna Bors, ralonul Oradea, cresc mândre holde de grâu, secară, orz și ovăz. Cele 218 ha. cu grâu de toamnă, însemnând ca mașinile în arătură adâncă făcută de tractoare, par acum o mare nesfârșită de spice pline de rod. Așa după cum se arată holdele noi scoțim ca anul acesta să avem o recoltă medie de peste 2.000 kg. grâu la hectar. Deosebit, o recoltă bogată se anunță și la celelalte culturi de păioase și prășitoare.



Strângerea recoltei pune în fața membrilor gospodăriei noastre colective sarcini de mare răspundere. Convinși fiind că o temelnică organizare a muncii este una din condițiile de seamă pentru strângerea recoltei la vreme și fără pierderi, colectivul nostru împreună cu meșteșugarii dela S.M.T. „1 Mai” au început pregătirea în vreme. Potrivit hotărârii guvernului și partidului din 9 Mai a.c., consiliul de conducere al gospodăriei colective a întocmit planul de lucru pentru strângerea recoltei și predarea cotelor la colectare.

Strângerea recoltei pune în fața membrilor gospodăriei noastre colective sarcini de mare răspundere. Convinși fiind că o temelnică organizare a muncii este una din condițiile de seamă pentru strângerea recoltei la vreme și fără pierderi, colectivul nostru împreună cu meșteșugarii dela S.M.T. „1 Mai” au început pregătirea în vreme. Potrivit hotărârii guvernului și partidului din 9 Mai a.c., consiliul de conducere al gospodăriei colective a întocmit planul de lucru pentru strângerea recoltei și predarea cotelor la colectare.

Intr'un raion din regiunea Cluj

CLUJ (dela corespondentul nostru). —

Planul de sănătate a fost vădit în raionul muncitorilor din comuna și satele raionului Huedin pe vremea regimului burghezo-moșieresc. Moșierii și chibaburii storceau ultima picătură de viață din trupurile celor care robau pe întinșii ogocari lor. Neștiutorii de carte se numărau cu mii, iar bolile de tot felul ca tuberculoza, sifilisul, malariala, etc., ce băntuiau în aceste părți ale țării, secerau fără milă, anual, sute și sute de vieți omenești. Până la 23 August 1944, pe teritoriul cuprins în limitele actualului raion Huedin au existat doar 7 circumscripții sanitare rurale, cu 7 dispensare. În mediul rural, în tot raionul nu exista o maternitate sau casă de naștere.

Nepăsarea ticăloasă a stăpânilor exploataților față de sănătatea poporului muncitorilor făcea ca mortalitatea în această regiune să atingă proporții foarte mari, iar mortalitatea infantilă atinge pe acca vreme procentul de peste 20%. Partidul și guvernul nostru, pentru care omul reprezintă capitalul cel mai prețios, au venit în ajutorul țăranilor muncitori de aci, creând o largă rețea de instituții pentru apărarea sănătății. Astfel, în ultimii ani și în special în anii 1951—1952 au luat ființă în centrul de raion o policlinică unificată cu 7 servicii, un spital cu 155 paturi, iar în cuprinsul raionului funcționează 17 circumscripții sanitare rurale, 12 staționare de adulți, un dispensar de copii cu staționare, o maternitate, 13 case de naștere cu 63 paturi, etc.

Toate aceste unități sanitare sunt deservite de medici și personal sanitar de specialitate. Datorită acestor măsuri mortalitatea generală a scăzut cu mult în ultimii ani, iar cea infantilă a înregistrat cel mai scăzut procent obținut până acum în acest raion.

Paralel cu combaterea holilor în cuprinsul raionului s'a desfășurat și o activitate intensă de alfabetizare. În satele Rîșca, Chendromai și altele, în ultimii doi ani s'au construit școli noi, iar în alte comune și sate s'au amenajat săli de clasă. Lupta pentru sălărire neștiinței de carte dă an de an roade tot mai frumoase. Dacă în anii 1947—1950 au fost alfabetizați 2.918 neștiutorii de carte, în anii 1950—1953 au învățat să scrie și să citească 5.791 analfabeți. Astfel, în satele Biclatu, Neorsava, analfabeții au fost complet lichidați iar în satul Dumbrava au mai rămas doar 4 analfabeți. Membrii corpului didactic din comuna Peeni au reușit, datorită muncii stăruitoare pe care au desfășurat-o, ca toți cei 460 neștiutorii de carte să treacă examenul. Pe zi ce trece în tot mai multe comune din cuprinsul raionului se aprinde „lampa lui Ilieci”. În ultimii doi ani au fost electrificate satele Agheșoru, Nădășu, Tamașu, Huedin, Ticu și altele. În satele raionului se desfășoară o vie activitate culturală. În 1950 în raion existau 87 cămine culturale. De atunci au mai fost construite încă 4 cămine culturale noi în satele Nădășu, Horlacea și altele, au fost amenajate alte 6, iar anul acesta sunt în curs de construcție încă 5 cămine culturale. Un număr de 20 cămine culturale au fost înzestrate cu aparate de radio, iar la 7 cămine culturale țăranii muncitori pot viziona filme pe bandă îngustă. În cuprinsul raionului au luat ființă două biblioteci și patru case de citit. În cinstea Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților, 40 echipe de cor și 50 de dansuri repetă de zor diferite cântece și dansuri populare.

Noi recorduri ale R. P. R. la atletism

Cu prilejul împlinirii a 4 ani dela publicarea Hotărârii Biroului Politic al C.C. al P.M.R. asupra problemei stimulării și dezvoltării continue a culturii fizice și a sportului și în cinstea Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților, eri după amiază a început să se desfășoare pe Stadionul Republicii un important concurs de atletism.

Numerosi spectatori au asistat la o serie de întreceri insufletele la care au luat parte atleți frunțiși din Capitală, Orașul Stalin, Cluj, Timișoara și Oradea. În cadrul probelor desfășurate eri s'au înregistrat unele rezultate tehnice de valoare, printre care se numără și 3 noi recorduri ale R.P.R. Așa, de pildă, în proba de 100 metri garduri, maestrul sportului Ion Oprea a realizat timpul de 15 secunde, ceea ce constituie un nou record al țării noastre la această probă. În continuu progres, tânăr atleț Ana Șerban a parcurs distanța de 80 metri garduri în 11 secunde și 8 zecimi, realizând deasemenea un nou record al R.P.R. Cel de al treilea record a fost realizat de tânărul atlet Sorin Ioan, în cadrul probei de săritură în lungime (juniori), cu rezultatul de 6,92 metri. Rezultate satisfăcătoare au mai fost obținute de Lia Manoliu, în cadrul probei de aruncare a discului — 42,25 metri —; Ioan Soțer, în cadrul probei de săritură în înălțime — 1,97 metri.

Concursul va continua astăzi după amiază, tot pe Stadionul Republicii, la orele 16,30.

PE URMELE MATERIALELOR-PUBLICATE ÎN „SCANTEIA”

„Pentru ridicarea calității traducerilor din literatura tehnică sovietică”

În „Scanteia” Nr. 2673 din 29 Mai 1953 a apărut articolul „Pentru ridicarea calității traducerilor din literatura tehnică sovietică”, în care au fost scoase în evidență o serie de lipsuri serioase în legătură cu calitatea traducerilor din literatura tehnică și economică sovietică efectuate de Institutul de Documentare Tehnică.

În răspunsul trimis ziarului nostru, conducerea Institutului își însușește critica făcută, arătând totodată măsurile care au fost luate în vederea îmbunătățirii traducerilor. Astfel, printre altele, s'au format colective permanente pe specialități pentru revizuirea sovietice traduse de Institut, numindu-se câte un redactor responsabil pentru fiecare specialitate. Se va organiza deasemenea un colectiv de consultanță pentru lămurirea colaboratorilor în probleme de terminologie ivite în diferite lucrări. Acest colectiv va redacta un buletin în care se vor analiza concret lipsurile din lucrările Institutului, se vor da indicații cu privire la moduri cum ar trebui tratate problemele respective; se vor arăta termenii care nu sunt folosiți în mod just sau sunt folosiți în mod defectiv și se vor da îndrumări practice în legătură cu munca de traducere, redactare și control științific.

După ce mai arată și alte măsuri practice care au fost luate în vederea îmbunătățirii traducerilor, cum ar fi de pildă, înființarea unui noi serviciu care să asigure controlul final al lucrărilor cu caracter tehnic-economic scrisoarea se încheie astfel: „Ne angajăm să luptăm cu hotărâre pentru lichidarea lipsurilor semnalate, pentru a pune la dispoziția oamenilor muncii din țara noastră lucrări de calitate bună, care să redea just experiența științei și tehnicii celei mai înaintate, a științei și tehnicii sovietice”.

Intreținem liniile de cale ferată după metoda suflajului

În lupta dusă de celeritate pentru ridicarea calitatii ferate la nivelul dezvoltării rapide a economiei noastre naționale, nouă, muncitorilor și tehnicienilor dela serviciile de întreținere a liniilor ne revin sarcini importante.

Viteza de circulație a trenurilor, siguranța circulației, remorcare de trenuri cu tonaj sporit depind în bună măsură de starea căii ferate. De aceea, personalul dela întreținerea căii participă, alături de cel dela mișcare, tracțiune și vagoane, la realizarea planului de transporturi și răspunde pentru îndeplinirea lui. Eforturile și inițiativa creatoare ale muncitorilor și tehnicienilor dela întreținere trebuie să fie îndreptate însure asigurarea rezistenței și siguranței căii ferate.

Una din cele mai importante și mai răspândite metode de întreținere a căii este metoda sovietică a suflajului însușită și aplicată și de muncitorii dela întreținerea liniilor ferate din țara noastră.

Mulți ani de zile — până la aplicarea și extinderea acestei noi metode — menținerea nivelului căii se făcea prin asumpta metoda a burajului, care consta în ridicarea traverselor și în bătărea balastului sub traversă cu ciocanele de burat. Operația era destul de grea și nu prezenta suficiența siguranță. Rămăneau goluri în masa balastului, iar la solicitări mai mari traversele crăpau, iar uneori chiar se rupeau.

Metoda suflajului, a cărei aplicare a fost recomandată de Hotărârea guvernului și a Comitetului Central al partidului cu privire la munca dela căile ferate, este mult mai simplă și ușor de executat. Ea consta în ridicarea liniei, cu traversele ei, cu ajutorul cricurilor și al vinciurilor și în așezarea balastului în mod uniform, calculându-se punctul mediu al nivelului căii. Presarea liniei la nivelul reglementat o face însuși trenul.

Metoda suflajului asigură considerabil efortul fizic al muncitorilor prin eliminarea unor lucrări manuale grele și prin înlocuirea acestora cu măsuri de ordin tehnic. Deasemenea este înălțurată complexitatea deteriorarea traverselor la mușchii inferiori, care înainte erau stricate de loviturile ciocanului de burat. Tot datorită aplicării metodei suflajului se pot bucura lucrul în linie unde ciocanul de burat nu ajungea nicodată.

Unul din avantajele însemnate ale noii metode este acela că randamentul lucrărilor de întreținere a căii crește de 3 și de 4 ori față de vechea metodă, nesolicitând în același timp și un efort redus de muncitori. Astfel, o echipă care aplică metoda suflajului este alcătuită din 6 oameni și un șef de echipă, pe când într-o echipă care lucrează după metoda burajului sunt 16—18 oameni.

Echipa pe care o conduc a început să aplice metoda sovietică a suflajului în anul 1951. Eu am absolvit cursurile unei școli pentru șefi de echipă, unde am avut prilejul să-mi însușesc această prețioasă metodă. Trebuie să spun că la început oamenii din echipă păstrau o oarecare rezervă față de această metodă, privind-o cu neîncredere; metoda părea complicată și greu de aplicat. Spiritul din organizația de bază, care a îmbrățișat cu căldură noua metodă, am reușit să demonstrez în scurtă vreme tovarășilor de muncă marile avantaje ale muncii după metoda suflajului.

Pentru ca metoda să dea rezultatele așteptate m'am străduț să aprovizionez echipa din timp cu savură (piatră spartă mărunț cu care se balastează linia prin metoda suflajului) de bună calitate, adică fără pământ sau alte corpuri străine, astfel ce piatră să nu se fărâmițeze sub traverse sau să se descompună sub acțiunea apei ori a înghețului. Deasemenea, am

cautat ca masa de balast care se pune sub traverse să fie de bună calitate, fără pământ, pentru a putea executa suflajul cu succes. Toate sculele și uneltele echipei sunt de calitate bună, condițiile care asigură aplicarea metodei.

Cunoscând planul de prestație ce ne revine în cursul lunii, defalcăt până la noi, echipa noastră trece la îndeplinirea lui, aplicând în procesul de desfășurare a muncii metoda sovietică a suflajului. Cu o zi înainte, pe porțiunea de linie, pe care urmează să lucrăm, se înlocuiesc traversele care nu mai pot fi reparate sau reconstruite, făcându-se în același timp aprovizionarea cu savura necesară.

Șeful de echipă stabilește, cu ajutorul aparatului numit niveletă, diferențele de nivel existente pe porțiunea căii care urmează a fi supusă suflajului.

A doua zi, în primele 60 de minute din programul de lucru, întreaga echipă trece la strângerea tirfoanelor și la bătărea crampoanelor (piese care fixează șina de cale ferată pe traverse). În acest timp, șeful de echipă definește calculul denivelărilor, determinând și denivelările orbe, adică cele invizibile, unde stratul de balast de sub traverse are goluri. În următoarele 70 de minute întreaga echipă dezveste traversele la căror nivel va trebui rectificat prin suflaj. În timpul acestei seful de echipă stabilește cu aproximație punctele înalte (punctele de reper) între care, și față de care, urmează a fi ridicată linia pe porțiunea vecină de lucru. În următoarele 280 de minute, echipa execută rectificarea nivelului căii în felul următor: doi lucrători mănuesc vinciurile de ridicare capetele căii, următorii doi — lopoțele de suflaj, iar alții doi muncitori aștern savura cu cântele, conform însemnărilor de pe șină.

După rectificarea nivelului căii, timp de 30 minute se face îndreptarea căii pe porțiunea lucrată. În ultimele 60 de minute, un număr de 5 lucrători din echipă fac acoperirea liniei pe porțiunea de lucru atacată, îmbrăcând cu un strat de pietriș capetele traverselor ce fuseseră dezgolite cu ocazia suflajului. Șeful echipei, ajutat de un singur om, execută nivelmentul porțiunii următoare de linie care va fi lucrată a doua zi.

Aplicând această metodă, echipa mea poate executa zilnic 150—200 metri liniari de reparație curentă a căii. Cu vechea metodă a burajului, același număr de oameni nu puteau executa decât cel mult 70 metri liniari de cale.

Însușirea și aplicarea metodei sovietice a suflajului fac ca odată cu creșterea cantității și calității muncii să crească și simțitor și câștigul muncitorilor. Totodată se ridică nivelul tehnic al muncitorilor și sunt reduse eforturile fizice.

Succesele obținute de echipa noastră trebuie însă dezvoltate. Noi trebuie să învățăm mereu, să ne ridicăm mereu calificarea profesională, să ne însușim mereu experiența înaintaților a muncitorilor și tehnicienilor sovietici și a stăbănoviștilor noștri. Vom căuta să împărtășim și altora experiența dobândită de noi în aplicarea metodei sovietice a suflajului, astfel ca această metodă înaintată de lucru să devină un bun comun al tovarășilor noștri de muncă dela întreținerea căii. Numai astfel vom obține cu toții un avantaj general în muncă, vom realiza o sporire considerabilă a ratei de serviciu a elementelor căii și vom contribui la dezvoltarea mișcării inclusiviste prin asigurarea unei căi rezistente și sigure.

SIMIONESCU SEBASTIAN
șef de echipă, Secția L. I. districtul Nr. 4, Orașul Stalin

Duminica in parcurile Capitalei

Duminică... Străpungând perdeaua subțire a norilor, razele soarelui de luni se revarsă peste case și străzi, învaltuind totul într-o poleială aurie. Ziua însorită face ca parcurile și grădiniile Capitalei să cunoască o animație deosebită.

Șiruri nesfârșite de oameni ai muncii împânzesc minunatele alee ale Cismigiuului. Tufele detrandafiri, înalte cât un stat de om, se înșiră deoparte și de alta. La umbra unui leu, pe o bancă, un cetățean e cu totul confundat în călătoria zărilor. Ceva mai încolo doi studenți se pregătesc împreună pentru ultimul examen. Și cât er vrea să se plimbe și el cu barca! Dar nu-l nimic, poimăine-i examenul, și-apol vacanța...

Pe o grămadă de nisip, un băiețș muncitor de zor. Măline lui nici învârt cu îndemănare lopațica albastră. Pasivna lui Dănuț este să „construiască”. De pe o bancă, fată — muncitor stăbănovist la o mare uzină metalurgică — îl privește cu ochii strălucitori, ca și cum l-ar vedea nevrea peste vreo 20 de ani, arăscit, înălțând palade în viitoarele orfe socialiste.

Pe aleea tellor trece cântând un grup de sportivi. Două fete poartă steagurile. În urma lor, șirul pășește cadentă, făcând aleile parcului să răsună de larma și voioșia tinerescă.

În fața unui rond țesut cu garoafe și mușcate, un grup de tineri vorbesc cu însufletește despre concursurile artistice ce se desfășoară în întâmpinarea Festivalului, despre marea stadion ce se construiește în Parcul de Cultură și Odihnă „23 August”, unde și ei au muncit voluntar Duminica trecută.

Străbătând aleile care întrec la grădina, printre ronduri cu flori și covoare verzi de iarbă grupuri de oameni se îndreaptă spre colțul frunțosilor în producție din întreprinderile raionului. Pe panourile așezate în mijlocul florilor vezi chipuri hotărâte, luminoase, de stăbănoviști și frunțși în producție dela uzinele „Semănătoare”, „F. C. Gheorghe Doja” și din alte întreprinderi.

De jur împrejur, se află statuile marilor noștri poeți și scriitori, care au știut să

pat. Muncitorii, studenții și pionierii își petrec aici o parte din timpul lor liber. Colo, la masă, un muncitor bătrân își scoate însemnări din cartea vestului mairu stăbănovist sovietic Rossitski „Cuvântul mairuștilor”. Alături de el stau în fotoliile trei pionieri. Unul citește o nua vea de Cehov, altul din poezia lui Eminescu, iar al treilea e absorbit de romanul lui Jules Verne „Cinci săptămâni în balon”.

„Frumos sunt parcurile și grădiniile Capitalei, dar niciunul nu este atât de îndrăgit, atât de minunat ca Parcul de Cultură și Odihnă „I. V. Stalin” — adevărată podoaabă a Capitalei. Situat într-unul din cele mai pitorești colțuri ale Bucureștiului, la malul lacului, străbătut de aici umbrite, înzestrat cu comoditate de lucruri minunate menite să bucure ochiul și inima, acest parc este o expresie vie a grijii părintești pe care o poartă partidul și guvernul nostru odihnei oamenilor muncii.

La intrarea principală se înalță albă, strălucitoare pe fondul cerului senin, impunătoare în măreția ei, statuia mareșelului Stalin, a cărui amintire va trăi vesnic în amintirea poporului nostru. În depărtare se zărește masiv, dar totodată plin de armonie, cu linii svelte, scheletul metalic al corpului principal al „Casei Șcănțite”.

Adierea ușoară a vântului răspândește mireasma tellor în floare. Nenumăratele peluze de flori par uriașe covoare, pictate în mii de culori de o mână măiestră. Trandafirii roșii, contrastând puternic cu verdele crud al lerbii, vasele ornamentale, sculptate artistic, fântânile țâșnoare, totul oferă o priveliște încântătoare.

Aici își petrec Duminica zeci de mii de oameni ai muncii. Pe aleele umbrite se scurg în toate direcțiile râuri nesfârșite de oameni. Străjuț de sălcie bătrâne, pietoase, crescute parcă din străbunurile linștite ale apei, oginda lacului scilpese sub tremurul razei de soare. La debarcader s'a desprins din mulțime o familie ca atâtea altele. Tatăl, Cosma Valerian,

Pregătirea unor mari expoziții cu aspecte din viața tineretului lumii

Cu ocazia celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie, se vor deschide la București trei mari expoziții cu aspecte diferite din viața și activitatea tineretului mondial în lupta pentru pace și un viitor mai bun.

Expoziția documentară internațională, Expoziția artistică internațională, Expoziția Federației Mondiale a Tineretului Democrat și a Uniunii Internaționale a Studenților, deschise în zilele mărețelor sărbătorii a păcii și tineretului, vor constitui un minunat prilej oferit zecilor de mii de tineri participanți la Festival, de a cunoaște mai îndeaproape lupta și munca tineretului din țările capitaliste și colabitate, precum și frumosele succese ale tinerilor din U.R.S.S. și din țările de democrație populară.

Expoziția documentară internațională se va întinde pe o suprafață de peste 6.000 m. p. fiind, prin mărimea și conținutul său bogat în aspecte care vorbesc de lupta tinerilor din întreaga lume pentru pace și prietenie, una din cele mai mari expoziții organizate vreodată în țara noastră.

Până acum și-au anunțat participarea la această expoziție numeroase țări, printre care Anglia, U.R.S.S., Franța, R. P. Chineza, Italia, R. P. Ungaria, Germania, R. P. Polonia, Algeria, R. P. Bulgaria, Vietnam, Indonezia, R. P. D. Coreana, Brazilia, R. Cehoslovacia, Iran, R.P.R., Liban, R. P. Albania, Guatemala, etc.

În toate țările care și-au anunțat până acum participarea la Expoziția documentară internațională, se fac intense pregătiri pentru a înălța cât mai plastic aspecte din viața și munca tineretului respectiv.

Expoziția artistică internațională va cuprinde numeroase obiecte de artă. Participanții la Festival vor putea admira picturi, sculpturi, diferite așise executate de artiști plastici renumiți, precum și obiecte de artă populară. Această expoziție va înmămușca, pentru prima dată în țara noastră, vicioase obiecte de artă din toate țările lumii.

În sălile de expoziție din Calea Victoriei Nr. 29 se va deschide Expoziția F.M.T.D. și U.I.S. Expoziția va oferi prin aspecte diferite lupta acestor mari organizații internaționale pentru ca tinerii și studenții să poată munci și studia în pace și libertate.

S. ORBAN
M. PARVU
(Agerpres)

Lucrările sesiunii științifice anuale obișnuite a Academiei R. P. R.

Miercuri după amiază au continuat lucrările sesiunii științifice anuale obișnuite a Academiei R.P.R. Au avut loc discuții asupra raportului de activitate științifică a Academiei R.P.R. pe anul 1953...

M. Bercovici, membru corespondent al Academiei R.P.R., prof. N. Vaslache, prof. A. Prிடenco, membru corespondent al Academiei R.P.R., și alții. După încheierea discuțiilor a fost adoptat proiectul de hotărâre a sesiunii științifice anuale obișnuite a Academiei R.P.R. prin care se aprobă raportul prezentat și planul de activitate...

Sosirea unei delegații de femei de peste hotare

La invitația Comitetului Femeilor Democrate din R.P.R., un grup de delegate din diferite țări la Congresul Mondial al Femeilor dela Copenhaga a sosit miercuri în Capitală pentru a vizita țara noastră.

Unul din Femeile Democrate Spanole din Cuba, și Janet Jagan, membru în Adunarea Națională a Guineei Britanice. Pe aeroportul Băneasa, delegațiile au fost întâmpinate de tovarășele Stela Eneșcu, președinta Comitetului Femeilor Democrate din R.P.R., Ana Lungu, secretară a Comitetului, Elena Stola și alte membre ale Comitetului Femeilor Democrate din R.P.R. (Agerpres)

Oamenii muncii în concediu de odihnă

Pe Valea Prahovei, în minunata stațiune climaterică Buznești, au început în ultimul timp să seosească în număr tot mai mare oamenii ai muncii din toate colțurile țării pentru a-și petrece concediile de odihnă. Vilele în care se lăfăiau odată căpitașii, precum și vilele construite în anii puterii populare, au fost confortabil amenajate, unele având camere speciale destinate frunzișilor în producție și stahanoviștilor.

În stațiunile balneo-climaterice de pe litoralul Mării Negre: Vasile Iloaia, Eforie, Mamaia și Techinghioal au sosit zilele ferice pentru a-și petrece concediile de odihnă primele grupuri de muncitori stahanoviști și frunziși în producție din întreprinderi, fabricile și de pe marile șantiere ale patriei noastre. La Vasile Iloaia, printre cei 900 de oameni ai muncii care au sosit la ceștile de odihnă ale Consiliului Central al Sindicatelor se află numeroși stahanoviști și frunziși în producție din regiunea Stalin, iar la casele de odihnă ale Consiliului Central al Sindicatelor Metalochimice din stațiune au sosit deosebit de mulți frunziși de la fabrica Electroturbine din Craiova, uzinele Progresul-Brașov, S.R.M.-Reșița și altele. La casele de odihnă speciale amenajate de către Consiliul Central al Sindicatelor au sosit numeroase femei muncitoare și copii, cărora li s'au asigurat condiții minunate de odihnă. În stațiunea Eforie, la casa pentru stahanoviști a Consiliului Central al Sindicatelor, își petrec în prezent concediul de odihnă numeroși stahanoviști împreună cu familiile lor. (Agerpres)

In Editura pentru literatură politică a apărut:

Hofărirea Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a C.C. al P.M.R. cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strângerii recoltei, desmiriștului, treierului și colectării pe anul 1953. 40 pagini 0,30 lei

Deschiderea Festivalului internațional de muzică „Primăvara la Praga”

La 15 Iunie s'a deschis la Praga tradiționalul Festival internațional de muzică „Primăvara la Praga”. Țara noastră este reprezentată la acest Festival de un grup de artiști din care face parte și dirijorul C. Silvestri, maestrul ensemblesului de camera „Patria” de Ana Cămină și o seară literară despre „Viața lui Puskin și operele sale”, iar Orchestra Filarmonică de Stat din București a prezentat un concert dedicat oamenilor muncii aflați la odihnă în stațiune. Deosebit de interesant a fost și programul de muzică în mijlocul ospaților staționali. (Agerpres)

Crucișătorul sovietic „Sverdlov” în Anglia

Dacă arunci o privire asupra hărții Insulelor Britanice, poți găsi ușor strâmtoarea Spithead, care desparte insula Wight de țărmul de sud al Angliei. Aici, în regiunea Portsmouth, a avut loc la 15 Iunie parada militară navală cu prilejul încoronării reginei Elisabeta a II-a. La paradă au luat parte nave de război engleze și străine. La 10 Iunie în urma invitației guvernului englez a sosit la Spithead crucișătorul sovietic „Sverdlov”, comandat de căpitanul de rangul I Rudacov. Ceată cunoscută învalului (armurile engleze și zecile de vase adunate în radă erau confundate într-insă. Linștea dimineții timpuri fu intreruptă de o puternică salvă. Crucișătorul sovietic salută stegul național englez și pe comandantul circumștațiilor militare din Portsmouth. Își făcea intrarea în rada dela Spithead. De pe malul englez au răsunat salvele de răspuns. Era de așteptat ca locul de ancorare al crucișătorului sovietic să fi fost marcat în rada portului printr-un jalon special, acesta lipsea însă. După cum au comunicat mai târziu ofițerii englezi, jalonul a fost doborât probabil de una din navele sosită în rada mai înainte. Totuși vasul sovietic s'a oprit exact la locul indicat. La ora 8 dimineața, crucișătorul „Sverdlov” era ancorat și stegul alb-albastru al marinarilor sovietici flutura înălțat pe pavilion. Operația complicată a ancorării a fost efectuată în timpul record de 12 minute. Pentru observatorii englezi, care au sosit de față la ancorarea celorlalte nave străine a fost ceva ca totul neașteptat. A doua zi întreaga presă engleză a fost plină de relații despre crucișătorul sovietic. „Căpitanul de rangul I Rudacov — a scris ziarul „Daily Telegraph and Morning Post” — a ancorat nava la locul desemnat, fără niciun ajutor străin. Transmițând comenziile cu ajutorul aparatelor de pe postul de comandă spre sala mașinilor și la postul de conducere, fără a scoate un cuvânt și fără a examina harta complicată a locului de ancorare, el a condus vasul repede și bine. Aceasta a fost un exemplu strălucit de navigație. Aspectul exterior atrăgător al navei, înalta artă a navigației și atitudinea prietenoasă manifestată de comandantul vasului au făcut o impresie extrem de favorabilă asupra ofițerilor și marinarilor din Portsmouth.”

„Sverdlov”. În vizită de răspuns a sosit și primarul orașului Portsmouth. Un grup de marinari sovietici au fost la recepția dată de primarul din Portsmouth în cinstea marinarilor din diferite țări, în Parcul Victoria. Aici s'au întâlnit prietenesc marinarul sovietic și englezul. Echipajul vasului a primit un mare număr de saluturi din partea vaselor engleze. „Trălăscă prietenia și înțelegerea dintre popoarele Britaniei și U.R.S.S.” — se spune în mesajul de pe vasul englez „Madeston”. Opinia publică engleză a manifestat un mare interes pentru vasul sovietic și echipajul său. Din momentul în care crucișătorul „Sverdlov” a ancorat în rada, în zărilor engleze au apărut zecile articole despre vasul sovietic, numeroase fotografii ale marinarilor și ofițerilor săi. Revista de mare tiraj „Illustrated” a publicat o serie de fotografii și un reportaj al corespondentului său care a vizitat crucișătorul „Sverdlov”. Toate numerele revistei au fost fulgurant vândute. Poporul englez a primit cu multă căldură și cu încredință bucurie pe marinarul sovietic. În fiecare zi, sute de salupe, cutere, vase cu excursionsiști s'au îndreptat spre vasul sovietic; mul de oameni au salutată pe marinarul sovietic. A fost un tablou emoționant — expresie a unor sentimente prietenoși. Jată un vapor mare cu turbină, atât de înclinat încât pare că e gata-gata să se răstoarne — și asta pe lângă sute de salupe și nave îngrămădit pe unul din bancheturi — se apropie de prora crucișătorului unde fâlfăie stegul sovietic. Bărbați, femei, copii agită speșie, batistele și strigă în cor în rusesc: „Zdravstvuiete!” În acest timp, de celalalt bord se apropie o salupă; oprind motorul, ea luacă înțel pe valuri. Un grup de bărbați toamnă vin în pahare și ridicându-se exclamă în cor, în limbile engleză și rusă: „În sănătatea voastră!” Marinarul și ofițerii sovietici salută pe englezi. Răsună armonios cântecul rus „Variatii” iar bărele, yachtingul, salupele și navele mici s'au înșurat, dar valul de bărci și vapoare nu se mai curmă, răsună urale, saltării, urări de bine. În fiecare zi sute de marinari sovietici pleacă în excursie la Londra. Și act, ca și la Spithead și Portsmouth, ei erau obiectul atenției generale. Un șir de autobuze cu etaj trec înțel pe străzile aglomerate de mașini ale Capitalei britanice. Trecurii li recunosc pe

Amânarea executării sentinței împotriva soților Rosenberg

WASHINGTON 17 (Agerpres). — Agențiile de presă occidentale anunță că executarea soților Rosenberg, fixată pentru 18 Iunie, a fost amânată. Amânarea executării sentinței în procesul soților Rosenberg reprezintă o victorie a opiniei publice mondiale care s'a ridicat cu hotărâre împotriva condamnării la moarte a celor doi nevinovați. Potrivit relatărilor agențiilor de presă occidentale, judecătorul Douglas, membru al Curții Supreme a S.U.A., care a acordat amânarea după reexaminarea dosarului acestui proces, a dat publicității o declarație în care contestă valabilitatea sentinței de condamnare la moarte, arătând că pronunțarea acesteia a fost făcută de către judecătorul Kaufman și nu de către Juriu, după cum prevede legea. Ministrul Justiției, Brownell, a intervenit cerând Curții Supreme revocarea hotărârii lui Douglas.

Sutele de milioane de femei din întreaga lume sunt profund zguduite și ferm convinse că sentința de condamnare la moarte a soților Rosenberg va fi anulată.

Să fie salvată viața soților Rosenberg

COPENHAGA 17 (Agerpres). — TASS în legătură cu știrile ce soses de peste hotare privitoare la apelurile adresate de reprezentanții opiniei publice din diferite țări autorităților S.U.A., în care acestea protestează împotriva proiectatei executări a soților Rosenberg, la Copenhaga se reaminteste de scrisorile adresate președintelui S.U.A., Eisenhower, de Congresul Mondial al Femeilor. În scrisorile se spune: „Noi delegațiile la Congresul Mondial al Femeilor, intrunite la Copenhaga, vă atragem atenția în numele sutelor de milioane de femei și mame, din 70 de țări, că sentința pronunțată împotriva soților Rosenberg este contrară principiilor umane. Femeile, care dau viață omului, sânt o puternică forță pentru stabilirea legăturilor de prietenie și de pace între popoare. Ele nu pot admite ca în vremurile noastre, de civilizație și progres, părinții o doi copii să fie condamnați la o moarte groznică fără a se dovedi vinovați lor și ca vitlorul acestor copii nevinovați să fie înțunecat de o astfel de dramă.”

PARIS 17 (Agerpres). — Agenția Franco Presse anunță că președintele Republicii Franceze, Vincent Auriol, a adresat la 15 Iunie lui Georges Bidault, ministrul afacerilor externe al Franței în guvernul demisionat, o scrisoare în care, după ce li informează despre demersurile ce au fost făcute pe lângă el de diferitele asociații și personalități franceze în favoarea soților Rosenberg, cere să aducă acest lucru la cunoștința președintelui Eisenhower. Georges Bidault, adăugă agenția Franco Presse, a adus la cunoștința ambasadorului S.U.A. la Paris conținutul scrisorii lui Vincent Auriol.

Recepția oferită de regina Elisabeta a Angliei

LONDRA 17 (Agerpres). — TASS La 15 Iunie, după terminarea parăzii navale, regina Elisabeta a II-a a oferit o recepție în cinstea comandantilor vaselor care au luat parte la paradă. Printre oșpeții care au participat la recepție a fost și comandantul crucișătorului sovietic „Sverdlov”, căpitanul de rangul I Rudacov. După paradă, când a început mișcarea vaselor în rada, numeroase vase de pasageri, bărci cu motor și yachting s'au îndreptat spre crucișătorul sovietic. Pasagerii au salutut cu căldură pe marinarul sovietic. Toată seara, până la închiderea călătoriei în rada, crucișătorul sovietic a fost, ca și în zilele precedente, obiectul atenției generale.

La 15 Iunie, comandantul crucișătorului „Sverdlov” a primit următoarea telegramă din partea Asociației pentru prietenia anglo-sovietică, somată de președintele Consiliului Național al Asociației, John Plais Mills, și de secretarul general al Asociației, Pat Sloan: „În numele întregului popor englez, care năzuiește spre pace și prietenie cu U.R.S.S., vă dorim d-voastră și întregului echipaj drum bun cu prilejul plecării d-voastră. Vizita d-voastră a constituit un mare aport la cauza înținerii prieteniei între țările noastre și nădăjduim în mod sincer că și în vitlor vom avea ocazia să ne facem vizite reciproce prietenoși de durată mai îndelungată.”

Declarațiile conducătorului delegației sindicale sovietice care a vizitat Anglia

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: Delegația sindicală sovietică a muncitorilor din industria de prelucrare a lemnului s'a înapoiat la Moscova, venind din Londra, într-o convorbire avută cu reprezentantul ziarului „Moscowskii Stroitel”, conducătorul delegației, M. F. Măscacov, vicepreședinte al C.C. al sindicatului muncitorilor din industria lemnului și hărții, care a împărtășit impresiile despre această călătorie. Delegația noastră compusă din patru oameni — a spus Măscacov — a stat timp de două săptămâni în Anglia. Ne-am întâlnit cu muncitorii, șefi de ateliere, ingineri. Pretutindeni oamenii muncii ne-au întâmpinat cu căldură și prietenie. Aceste manifestări de simpatie depășeau o obișnuită ospitalitate. În această căldură primire noi am văzut înainte de toate manifestarea adevăratelor sentimente de prietenie ale poporului englez față de poporul sovietic, față de marea Țară a So-

cialismului, pe care noi am reprezentat-o. Călătoria în Anglia a lăsat membrilor delegației noastre multe impresii. Dar lucrul esențial, a continuat Măscacov, constă în faptul că în toate întâlnirile noastre — nu numai cu muncitorii, dar și cu persoane oficiale — noi am observat la interlocuții nostri doza sentimente clar exprimate. În primul rând năzuința spre pace, dorința de a obține înțelegerea căm mai grabnică a neafostului război din Coreea și în al doilea rând — un urias interes față de Uniunea Sovietică, dorința de a stabili relații de prietenie cu țara noastră, de a restabili și lărgi pe bază de avantaje reciproce relațiile comerciale dintre Anglia și U.R.S.S. Măscacov a anunțat în încheiere că comitetul executiv al sindicatului englez al muncitorilor din industria prelucrătoare a lemnului a primit invitația de a-și trimite o delegație în Uniunea Sovietică. Delegația engleză este așteptată la Moscova, în următoarele săptămâni.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Postul de radio Grecia Liberă a transmis la 16 Iunie declarația comună a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia și a Comitetului Central al Partidului agrar cu privire la situația politică din Grecia. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

Declarația se încheie printr-un apel adresat forțelor democratice ale poporului și armatei „de a se uni într-un front unic democrat, patriotic și învinșibil de luptă pentru schimbări radicale și pentru instaurarea în țară a unui guvern democratic”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

DECLARAȚIA COMUNĂ A C.C. AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GRECIA ȘI A C.C. AL PARTIDULUI AGRAR. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

DECLARAȚIA COMUNĂ A C.C. AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GRECIA ȘI A C.C. AL PARTIDULUI AGRAR. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

DECLARAȚIA COMUNĂ A C.C. AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GRECIA ȘI A C.C. AL PARTIDULUI AGRAR. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

DECLARAȚIA COMUNĂ A C.C. AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GRECIA ȘI A C.C. AL PARTIDULUI AGRAR. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

DECLARAȚIA COMUNĂ A C.C. AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GRECIA ȘI A C.C. AL PARTIDULUI AGRAR. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

DECLARAȚIA COMUNĂ A C.C. AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GRECIA ȘI A C.C. AL PARTIDULUI AGRAR. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 17 (Agerpres). — TASS transmite: În comunicatul din 16 Iunie al Inaltului Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene se anunță că în ziua de

16 Iunie pe toate fronturile au continuat dueluri de artilerie. Unitățile de artilerie antiaeriană și pușcași-vânători de avioane au doborât șase avioane ale Inamiciiului și au avariat alte două.

Tratatul de armistițiu în Coreea

HAISUNG 17 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: La 17 Iunie delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu în Coreea a dat publicității următorul comunicat: La 17 Iunie, delegațiile celor două

partii au ținut o ședință în cadrul Inchil. După ședința plenară, cele două grupuri de ofițeri de stat major și ofițeri de legătură ale celor două părți au continuat lucrările.

Plenara C. C. al Partidului Comunist Francez

PARIS 17 (Agerpres). — TASS La 16 Iunie, s'a deschis la Issy-les-Moulineaux, suburbie muncitorească a Parisului, plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Francez. La lucrările plenare participă secretarul general al C.C. al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez.

democratice, politică care să corespundă nevoilor Franței și năzuințelor poporului, a continuat Duclos, poate fi definită în felul următor: „Stabilirea păcii în Vietnam și încheierea unor acorduri în problemele economice și culturale care să corespundă intereselor popoarelor din Vietnam, Patet-Lao și Kinpur și intereselor poporului francez; înțelegerea la aspirația colonială; înțelegerea de a ratifica tratatele dela Bonn și Paris; Ducerea unei politici de reglementare pe calea tratatelor a tuturor problemelor litigioase în vederea pregătirii unor condiții favorabile pentru încheierea unui pact general al păcii; Reducerea semnificativă a cheltuielilor militare; Introducerea unui sistem fiscal echitabil; Respectarea libertăților democratice și a garanțiilor constituționale”; Pe marginea raportului lui Jacques Duclos au început dezbaterile.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Postul de radio Grecia Liberă a transmis la 16 Iunie declarația comună a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia și a Comitetului Central al Partidului agrar cu privire la situația politică din Grecia. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Postul de radio Grecia Liberă a transmis la 16 Iunie declarația comună a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia și a Comitetului Central al Partidului agrar cu privire la situația politică din Grecia. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Postul de radio Grecia Liberă a transmis la 16 Iunie declarația comună a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia și a Comitetului Central al Partidului agrar cu privire la situația politică din Grecia. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Postul de radio Grecia Liberă a transmis la 16 Iunie declarația comună a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia și a Comitetului Central al Partidului agrar cu privire la situația politică din Grecia. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Postul de radio Grecia Liberă a transmis la 16 Iunie declarația comună a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia și a Comitetului Central al Partidului agrar cu privire la situația politică din Grecia. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Postul de radio Grecia Liberă a transmis la 16 Iunie declarația comună a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia și a Comitetului Central al Partidului agrar cu privire la situația politică din Grecia. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCRATIC”.

Declarația comună a C.C. al Partidului Comunist din Grecia și a C.C. al Partidului agrar

SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Postul de radio Grecia Liberă a transmis la 16 Iunie declarația comună a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia și a Comitetului Central al Partidului agrar cu privire la situația politică din Grecia. În declarație se subliniază că numai prin organizarea unor alegeri libere și democratice efectuate pe baza sistemului electoral proporțional se poate ieși din impasul în care partidul de guvernământ „Adunarea greacă” a adus Grecia. Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia și Comitetul Central al partidului agrar cheamă toate partidele care se află în opoziție față de actualul guvern al Greciei și care nu aprobă politica sa internă și externă să sprijine cererea de a se ține alegeri democratice și să împiedice instaurarea unei dictaturi fasciste.

DECLARAȚIA SE ÎNCHIEIE PRINTR-UN APPEL ADRESAT FORȚELOR DEMOCRATICE ALE POPORULUI ȘI ARMATEI „DE A SE UNI ÎNTR-UN FRONT UNIC DEMOCRAT, PATRIOTIC ȘI ÎNVINȘIBIL DE LUPȚĂ PENTRU SCHIMBĂRI RADICALE ȘI PENTRU INSTAURAREA ÎN ȚARĂ A UNUI GUVERN DEMOCR

Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii

Sedința din dimineața zilei de 16 Iunie

BUDAPESTA 17 (Agerpres). — TASS transmite: Sedința Consiliului Mondial al Păcii din dimineața zilei de 16 Iunie a fost prezidată de Gabriel D'Arboussier. El a dat

Cuvântarea Dr. Endicott

Vorbind despre sarcinile mișcării pentru pace din Canada, Endicott a declarat că această mișcare se străduiește înainte de toate să obțină ca cele cinci mari puteri să ajungă la o înțelegere și să proclame solemn ca nu vor lupta între ele. Cred că ar trebui organizat un referendum universal care să arate guvernelor că popoarele cer tratative care să ducă la pace.

Cuvântarea lui Boucek

Muncitorul metalurgist cehoslovac Boucek, membru în Consiliul Mondial al Păcii, care a luat apoi cuvântul, a asigurat pe participanții la sesiune de a nu fi derogați de la principiile pe care le susține. Nu, cehoslovacii, a spus el, considerăm că toate chestiunile pot fi rezolvate pe calea tratativelor. Suntem interesați în soluționarea pașnică a problemei germane, la fel ca toate popoarele lumii. Guvernul și popoarele Cehoslovaciei duc o politică consecventă de pace și de prietenie cu toate țările. Această politică, care constă în a pune pe deplin în secesor poporul cehoslovac, se bazează pe respectul drepturilor și intereselor altor popoare. Un exemplu în acest sens îl constituie relațiile noastre cu vecina noastră — Republica Democrată Germană — cu care întreținem o strânsă colaborare economică și culturală.

Cuvântarea lui Martin Niemöller

Pastorul Martin Niemöller, venit din Germania occidentală la invitația Consiliului Mondial al Păcii, a arătat în cuvântarea sa că aceia care doresc pacea trebuie să lădă cărbie înțelegerea cu cealaltă parte. Când vorbesc despre „pace” și în același timp nu manifest nicio dorință de a mă împăna, înțeleg că în realitate și în punct de vedere obiectiv nu dovez pacea și nu fac altceva decât să abuzez de acest cuvânt și să înșel pe oamenii cărora el le dă speranțe. Aci se pune problema „coexistenței” despre care în ultimii ani s'a scris și s'a vorbit atât de mult. Coexistența a două lumi, în lumea noastră de azi devenită atât de îngustă, este ca oare posibilă? Această coexistență nu trebuie să fie un obiect de discuție, a spus el. Ea trebuie să fie un obiect de experimentare practică, de verificare. Noi trebuie să avem totdeauna în vedere această concluzie: împedea și logica și să ne dăm seama că coexistența nu este prin ea însăși un „fel” care să împiedice pacea rămâne în vigoare chiar și după ce va fi fost obținută coexistența. Dar pentru a atinge acest prim obiectiv este neapărat necesar să se învingă numeroase obstacole, iar pentru rezolvarea acestor sarcini cele două părți trebuie să-și dea contribuția lor.

Cuvântarea lui Ragmar Forbekk

Poporul din țara mea iubeste pacea, a spus pastorul Forbekk. Deoarece țara noastră ocupă o poziție strategică importantă între Răsărit și Apus, ea suferă din cauza încoercirilor relațiilor internaționale care are repercusiuni asupra vieții economice, sociale și culturale. Este foarte regretabil că Norvegia împreună cu Danemarca au fost incluse în pactul Atlanticului. Dar lupta împotriva acestui pact a luat o asemenea amploare, încât dacă s'ar organiza un referendum cu privire la această chestiune, este cert că majoritatea poporului nostru ar vota împotriva alăturării la acest pact. Paralel cu aceasta, în Norvegia se manifestă o puternică rezistență construiții de baze străine. Forbekk a declarat că dependența față de Statele Unite a dus Norvegiei dificultăți de ordin economic și financiar. Iată de ce țările nordice sunt interesate vital în desistarea încoercirilor internaționale. Atunci când este vorba despre încoercirea internațională, a subliniat Forbekk, trebuie să ținem seama de faptul că această încoercire există nu între popoare, nu între oameni simpli din Apus și Răsărit; încoercirea există între guverne, dar chiar unele popoare au devenit într-o oarecare măsură victime ale propagandei care pretinde că încoercirea există între popoare.

Cuvântarea lui James Figgins

James Figgins, reprezentant englez, a subliniat ascuțita contradicție dintre interesele Angliei, ale țărilor din Commonwealthul britanic și ale tuturor țărilor din blocul liber sterline, pe de o parte, și Statele Unite ale Americii, pe de altă parte. Vorbitorul a relevat rolul Chinei în comerțul internațional și a cerut ca restricțiile asupra comerțului cu China să fie des-

Unlunea Sovietică și țările din Europa răsăriteană. Acest lucru realizat, oamenii vor putea spune cu încredere că au fost

Cuvântarea lui Takin Cit Maung

A luat apoi cuvântul Takin Cit Maung, delegatul Birmaniei, care a făcut pe larg istoricul invaziilor teritoriale birmane de către bandele gomindaniste și a relatat despre lupta poporului birman împotriva agresorilor. Guvernul birman, a spus el, a ridicat această chestiune la O.N.U., dar această organizație a adoptat o rezoluție insuficientă, care nu pomeneste de agresiunile gomindaniste și camuflează pe cei care s'au făcut vinovați de această crimă prin notulnea generală de „forță străină”.

Cuvântarea lui Ernst Fischer

Ernst Fischer (Austria) a subliniat în cuvântarea sa că după Congresul popoarelor pentru apărarea păcii la Viena au apărut semnele unei destinderi în situația internațională. Acest lucru creează prezența pentru încheierea tratatului de stat cu Austria. Dar până acum această dorință a poporului austriac nu s'a realizat. Cauza acestui fapt este atitudinea Statelor Unite și refuzul guvernului austriac de a folosi marile posibilități care s'au deschis în fața poporului nostru. Statele Unite ale Americii, a spus Fischer, insistă asupra proiectului așa-numitului „tratată securității”, desl Anglia și Franța și declară că sunt gata să retragă această propunere. Din nefericire, guvernul austriac nu a sprijinit inițiativa Uniunii Sovietice, Angliei și Franței. Uniunea Sovietică (înseamnă de interesele Austriei, fapt recunoscut nu numai de

Cuvântarea lui Han Ser Ia

Han Ser Ia, reprezentant al opiniei publice din R.P.D. Coreeană, a declarat: Poporul coreean mi-a cerut să vă spun că el împărtășește speranțele participanților la această sesiune în legătură cu încheierea cât mai grabnică a armistiștiului în Coreea. Toate popoarele lumii așteaptă cu nerăbdare acest eveniment. Ce a determinat partea americană să accepte reluarea tratativelor de armistiștiu care fuseseră întrerupte și să smeneze acordul cu privire la problema prizonierilor de război? Primul motiv care a făcut ca partea americană să acționeze în acest fel au fost propunerile guvernului nostru și ale guvernului R. P. Chineze care au arătat astfel încă odată în fața întregii lumi că o politică înțeleaptă de pace bazată pe prietenie între popoare și înțelegere spre realizarea unei colaborări pașnice între toate țările. În al doilea rând nici sângeroasele lupte, nici bombardamentele salbatice nu au putut frânge eroica voință a poporului coreean care, cu ajutorul fratelui al voluntarilor chinezi, își apăra cu curaj muna și independența sa. A treia cauză rezidă în faptul că populația a participat în întregă lume la problema coreeană în ansamblu, a spus Han Ser Ia în continuare, poate fi regle-

Cuvântarea senatorului Morrow

Senatorul Morrow (Australia) a salutat sesiunea Consiliului Mondial al Păcii în numele Consiliului australian pentru apărarea păcii. El a vorbit despre consecințele politice de remilitarizare a Japoniei și încheierea pactului militar între S.U.A., Australia și Noua Zeelandă. Senatorul Morrow a subliniat că așa-numitul tratat de pace dela San Francisco încheiat cu Japonia este în fond un tratat de război, întrucât el anulează restricțiile impuse producției de război japoneze prin acordul dela Potsdam și permite Japoniei să creeze o armată și o flotă care să dispună de submarine, să construiască avioane și să producă toate materialele necesare războiului.

Sedința din seara zilei de 16 Iunie

BUDAPESTA 17 (Agerpres). — TASS Sedința din seara zilei de 16 Iunie a

Cuvântarea lui Heriberto Jara

Heriberto Jara (Mexic), membru al Consiliului Mondial al Păcii, a vorbit amănunțit despre situația din țările Americii Latine, și în special despre situația din Mexic, și despre faptul că aceste țări suferă din cauza penetrației monopolurilor nord-americane. El a subliniat că dominația acestor monopoluri frânează dezvoltarea economică a țărilor din America Latină, le transformă în anexe economice ale Statelor Unite ale Americii. Heriberto Jara a arătat că amestecul monopolurilor în afacerile țărilor din America Latină se manifestă sub cele mai diferite forme.

Cuvântarea lui Ciatur Narain Malaviia

Ciatur Narain Malaviia, membru al partidului Congresul Național Indian, și-a început cuvântarea cu constatarea că sesiunea dela Budapesta a Consiliului Mondial al Păcii s'a intrunit într-un moment când datorită eforturilor luptătorilor pentru pace s'a creat posibilitatea încheierii armistiștiului în Coreea, când guvernul U.R.S.S., Indiei, Chinei, Marii Britanii au sprijinit crearea popoarelor de a se organiza o conferință a marilor puteri. Politica clarvăzătoare a guvernelor U.R.S.S. și Chinei, a declarat vorbitorul, a trezit în întreaga lume curiozitatea cea mai favorabilă.

În India, a continuat Ciatur Narain Malaviia, nu numai poporul ci și guvernul așteaptă cu nerăbdare o conferință a marilor puteri care trebuie să inițieze pe calea tratativelor divergențele și conflictele primejdioase ce amenință viața milioanele de oameni, să respesească atmosfera de încoercire și suspensiune și să lase câmp liber relațiilor normale între țări și între popoare. Ca locuitor al Indiei, a declarat Malaviia, noi nu putem să ne acordăm o deosebită atenție problemelor popoarelor asiaticе, care luptă pentru independența lor națională și libertate. Tabloul unel păci generale nu va fi complet atâta timp cât popoarele țărilor vecine cu India nu vor câpăta libertate.

Cuvântarea lui Ilya Ehrenburg

Ilya Ehrenburg, după ce s'a ocupat în amănunt de succesele mișcării partizanilor păcii, a declarat: „Forțele războiului sunt departe de a se simți doborâte. Pentru ele acordul din Coreea nu este decât un prim mare eșec. Ele nu și pierd speranța de a-și lua revanșa în alt loc. Ar fi naiv să considerăm că aceste forțe, care ani de zile au ținut omenirea într-o stare de alarmă permanentă, vor renunța cu ușurință la obiectivele lor; unii sunt gârnzi de o lăcomie fără seamăn, alții de o teamă de maniaci, iar alții de setea de dominație; și toate acestea sunt vicli care se iecuesc cu greu. Dacă pe unii, lăcomia fără pereche îi face să privească cu averseiune ideea unei înțelegeri, alți adepți ai războiului sunt cuprinși de fanatism, de ura oarbă față de progres, de teama față de viitor. Vedem cu câtă încăpățănare vor să continue vărsarea de sânge din Coreea guvernământul din Seul. Dacă pe Li Sin Man îl înfricoșează armistiștiul din Coreea, lui Adenauer îl înșufăia groază ideea unei înțelegeri pașnice a marilor puteri în problema germană.

Însășișul, forțele războiului exercită o influență preponderantă asupra politicii unor state. Desigur, nu aș vrea să exagerez cu nimic, dar ar fi o copilărie să închidem ochii în fața împotririilor active a oamenilor care vor un nou război rece sau cald. Noi trebuie să muncim neobosit, pentru ca adevărul să fie cunoscut de fiecare om. Trebuie să depunem toate eforturile pentru ca să răsunе puternic glasul sutoilor de milioane de oameni, pentru ca acest glas să ajungă până la acei ce nu vor să-l audă. Noi trebuie să obținem ca toate guvernele să țină seama de voința de pace a poporului și nu de intrigile unui pumn de afaceriști și politicieni.

„În fața popoarelor se ridică nenumărate probleme și în primul rând problema suveranității statelor lor. Paternic și în chip nou a răsunat cuvântarea lui Churchill. Comandant-o, „Sir Winston știe că demonstrația de independență față de Washington în problemele de politică externă are un efect favorabil...” „Noi, oamenii sovietici, vrem pace între toate popoarele și între toate statele. Noi vrem o pace bazată pe respectul reciproc și pe egalitate. Mi se pare că acum tot înțeleg că de mare este primejdia pe care o constituie pentru orice stat suveran includerea sa într-un bloc militar, unde statul cel mai puternic sau mai bogat hotărăște totul. Această primejdie este agravată de faptul că pe teritoriile a numeroase state suverane există baze militare străine. În aceste condiții, un stat suveran nu poate fi sigur că nu va fi atras în război împotriva voinței sale.

N'am să vă răpesc timpul citând extrase din ziarlele engleze care sunt pline de declarații dezaprobatoare în ceea ce privește încercările de a atrage Marea Britanie în

Cuvântarea lui Birhan

Birhan, secretar al Comitetului argentinian pentru apărarea păcii, a vorbit amănunțit despre situația grea, de dependență, a țărilor Americii Latine, situație care se explică prin dominația Statelor Unite și prin penetrația monopolurilor americane în aceste țări. El a arătat că poporul argentinian luptă cu dăruire împotriva politicii de război și cere ca guvernul Argentinei să adopte o poziție pașnică în Organizația Națiunilor Unite. Mișcarea partizanilor păcii din Argentina crește necontenit. Luptătorii pentru pace din Argentina

Cuvântarea lui Sing Sokhei

Dr. Sing Sokhei, membru al parlamentului indian, militant de seamă al mișcării pentru pace din India, a examinat în cuvântarea sa desfășurarea luptei pentru pace în India. El a spus că Uniunea Sovietică, Republica Populară Chineză, țările democrat-populare din Europa răsăriteană și India, care le este prieten, prezintă o mare forță ce stă de strață păcii. Pot declara fără a mă teme că voi fi dezmințit, că India nu va participa niciodată la un război împotriva Chinei sau împotriva Uniunii Sovietice. India nu va comite niciodată un act de agresiune împotriva niciunei țări.

Aceste cuvinte ale vorbitorului au fost întâmpinate cu aplauze furtunoase. Sunt convins, a continuat Sokhei, că toate popoarele, inclusiv poporul Statelor Unite ale Americii, cred cu fermitate în intențiile pașnice ale Uniunii Sovietice. Aceasta este un semn de bun augur pentru cauza păcii. Dar luptătorii pentru pace nu trebuie să se mulțumească cu cele realizate până acum.

În încheierea cuvântării sale, Sokhei a declarat: În numele delegației indiene vreau să fac o propunere, care fără îndoială corespunde năzuințelor tuturor participanților la această sesiune. Fie ca a-

Sedințele din ziua de 17 Iunie

BUDAPESTA 17 (Agerpres). — TASS transmite:

În sesiunea Consiliului Mondial al Păcii din dimineața zilei de 17 Iunie, care a fost prezidată de Zo Mo-jo, cunoscut militant al vieții publice din China, a continuat discuția pe marginea punctului 1 de pe ordinea de zi a sesiunii: Tratatul și desistarea încoercirilor situației internaționale. Au luat cuvântul reprezentanții Canadei, Angliei, Franței, Japoniei, României, Ungariei, Pakistanului, Cubei și Chilei.

La al doilea punct al ordinii de zi a sesiunii — rolul și compoziția Consiliului Mondial al Păcii — a luat cuvântul Eugénie Cotton. În numele Prezidiului sesiunii, Emmanuel D'Astier de la Vigerie (Franța) a propus constituirea a trei comisii: o comisie politică generală, care va discuta mai amănunțit situația politică internațională și principalele motive și sarcini ale campaniei mondiale pentru tratative între puteri; o comisie pentru elaborarea formelor și metodelor practice de desfășurare a acestei